



ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ
ΑΝΑΤ. ΑΤΤΙΚΗΣ
ΤΜΗΜΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ
Πολιτιστικά Θέματα

Ταχ. Δ/νση: Ηρώων Πολυτεχνείου 9-11,
15344,

Πληροφορίες: Γέρακας Αττικής
Τηλέφωνο: Κατερίνα Αλεξιάδη
e-mail: 2103576046
didanpep@sch.gr

Γέρακας, 31-1-2018
Αριθμ. Πρωτ. 1908

ΠΡΟΣ: Όλες τις σχολικές μονάδες Δευτεροβάθμιας Ανατ. Αττικής
Κοιν.: Γραφείο Συμβούλων,
Υπουργείο: Γενική Διεύθυνση Σπουδών Δευτ/θμιας Εκπαίδευσης

ΘΕΜΑ: Ίδρυση Δικτύου: Μουσική Δημιουργία και Περιβάλλον

ΑΠΟΦΑΣΗ

Έχοντας υπόψη α) την υπ. Αριθμ. 188142/ΓΔ4/02-11-2017 του Υπουργείου Παιδείας & Θρησκευμάτων περί Σχεδιασμού και Υλοποίησης Προγραμμάτων Σχολικών Δραστηριοτήτων, β) την θετική εισήγηση της Επιτροπής Εγκρίσεων Προγραμμάτων της ΔΕΕ Ανατ. Αττικής Αριθμ. Πρωτ. Φ41/22246 / 7-12-2017

Εγκρίνουμε την υλοποίηση του παρακάτω Τοπικού Πολιτιστικού Δικτύου-Σύμπραξη Σχολείων με τίτλο:

Μουσική Δημιουργία και Περιβάλλον

Το δίκτυο σχολείων Μουσική Δημιουργία και Περιβάλλον δημιουργήθηκε για πρώτη φορά τη χρονιά 2014-2015.

Στόχοι του για το 2017-2018 είναι:

- η εμπειρική προσέγγιση της μουσικής στην παιδεία και η δημιουργική ενασχόληση των μαθητών με την τέχνη της μουσικής
- η ένταξη της μουσικής στα σχολεία ως καλλιτεχνική πράξη, αλλά και η σύνδεσή της με τα άλλα γνωστικά αντικείμενα
- η ενθάρρυνση των μαθητών – μαθητριών να εκφραστούν δημιουργικά μέσα από τη μουσική, να εργαστούν σε ομάδες ή ατομικά και να παρουσιάσουν το αποτέλεσμα της δουλειάς τους

Μεθοδολογία - Πώς θα υλοποιηθεί

Α) Οι ενδιαφερόμενοι εκπαιδευτικοί συγκροτούν σε **επίπεδο Δ/νσης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης «Παιδαγωγική-Συντονιστική Ομάδα»**, με στόχο τη θεωρητική και πρακτική κατάρτιση σε θέματα μουσικής παιδείας. Δεσμεύονται ότι θα συμμετέχουν σε όλες τις επιμορφωτικές συναντήσεις, θεωρητικές και πρακτικές, που θα τους προσφέρουν τα εφόδια για να μπορέσουν να μεταφέρουν τις δεξιότητές τους στους μαθητές/τριες

Β) Σε **επίπεδο σχολείου** οι ενδιαφερόμενοι εκπαιδευτικοί οργανώνουν **ομάδα παιδιών που** ενδιαφέρονται να πειραματιστούν με την τέχνη της μουσικής και να δημιουργήσουν τις δικές τους προτάσεις. Οι συναντήσεις της ομάδας είναι δυνατόν να πραγματοποιούνται με αφορμή πολιτιστικό πρόγραμμα ή/και σε συνάρτηση με άλλο γνωστικό αντικείμενο του αναλυτικού προγράμματος.

Γ) **Παρουσίαση** στο τέλος της σχολικής χρονιάς σε μια κοινή συνάντηση της δουλειάς που πραγματοποιήθηκε κατά τη διάρκεια του έτους και ανταλλαγή απόψεων.

Πρόκειται για μια διαδικασία που εμπλέκει ενεργητικά τα σχολεία που συμμετέχουν και αφήνει περιθώρια πρωτοβουλίας στους συμμετέχοντες. Προϋπόθεση αποτελεί η συμμετοχή όλων των εκπαιδευτικών που απαρτίζουν την Παιδαγωγική Ομάδα στις επιμορφωτικές συναντήσεις που θα διοργανώνονται ανά τακτά χρονικά διαστήματα.

Κάθε σχολείο μπορεί να θέσει και επί μέρους στόχους. Η χρονική διάρκεια του προγράμματος, και ο τρόπος παρουσίασης της δουλειάς γίνεται με τη **σύμφωνη γνώμη όλων των μελών της Παιδαγωγικής Ομάδας**.

Διάρκεια και χρονοδιάγραμμα ανάπτυξης:

Δεκέμβριος 2017 - δηλώσεις συμμετοχής εκπαιδευτικών, συγκρότηση Παιδαγωγικής-Συντονιστικής Ομάδας.

Ιανουάριος –Μάιος 2018: επιμορφωτικές συναντήσεις και υποστηρικτικές δράσεις για τους εκπαιδευτικούς του δικτύου. Συναντήσεις ομάδων μαθητών στα σχολεία με την εποπτεία και καθοδήγηση των καθηγητών τους.

Ιούνιος 2018: Παρουσίαση της δουλειάς των μαθητών /μαθητριών και ανταλλαγή απόψεων για τη διαδικασία και τα αποτελέσματα.

Υ.Γ. Είναι δυνατόν να συμμετέχουν και εκπαιδευτικοί οι οποίοι δεν θα συγκροτήσουν ομάδες μαθητών στα σχολεία τους για προσωπική τους επιμόρφωση και πιθανή σύσταση ομάδας μαθητών στο μέλλον.

Παιδαγωγική-Συντονιστική Ομάδα 2017-2018 (αλφαβητικά): Βασιλική Δογάνη ΠΕ02, Μαίρη Καλδή, Παναγιώτης Κουρούπης ΠΕ02, Φωτεινή Παπαρήγα ΠΕ05, Σπυρίδων Σιαμπλής ΠΕ02, Αθηνά Στακιά ΠΕ02

Συντονίστρια: Κατερίνα Αλεξιάδη, Υπεύθυνη Πολιτιστικών Θεμάτων Ανατ. Αττικής

Σχολεία στο δίκτυο για το 2017 - 2018: 1^ο Γυμνάσιο Αυλώνα, 3^ο Γυμνάσιο Αχαρνών, 12^ο Γυμνάσιο Αχαρνών, 1^ο Γυμνάσιο Μαρκοπούλου, 1^ο Γυμνάσιο Σκάλας Ωρωπού,

Συνεργάτες: Συνεργαζόμενοι Φορείς είναι το Κέντρο Σύγχρονης Μουσικής Έρευνας (ΚΣΥΜΕ) και ο Ελληνικός Σύλλογος Μουσικοκινητικής Αγωγής CARL ORFF (ΕΣΜΑ- CARL ORFF)

Το επιμορφωτικό πρόγραμμα: Αφορά τους εκπαιδευτικούς της Παιδαγωγικής-Συντονιστικής Ομάδας και θα περιλαμβάνει τακτικές συναντήσεις ανά εβδομάδα με θεωρητικό και πρακτικό χαρακτήρα. Η συμμετοχή των εκπαιδευτικών στις συναντήσεις είναι υποχρεωτική.

Προβλεπόμενες διαδικασίες αξιολόγησης: η Παιδαγωγική-Συντονιστική Ομάδα οργανώνει μεθόδους εσωτερικής αξιολόγησης. Πραγματοποιούνται συγκεκριμένες συναντήσεις της Ομάδας για την μεσοπρόθεσμη αξιολόγηση (τέλος Απριλίου), καθώς και την τελική αξιολόγηση (Ιούνιος).

Οικονομικά – Χρηματοδότηση: το δίκτυο υλοποιείται χωρίς κόστος για το δημόσιο με την εθελοντική συμμετοχή όλων των εμπλεκόμενων.

Στοιχεία επικοινωνίας δικτύου: Κατερίνα Αλεξιάδη

τηλ. 2103576046, Email: didanpep@sch.gr

**Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
Δ/ΝΣΗΣ Δ. Ε. ΑΝΑΤ. ΑΤΤΙΚΗΣ**

Στέφανος Καπέλλας

Ακριβές Αντίγραφο
Ο Προϊστάμενος Τμ. Εκπ/κών Θεμάτων
της ΔΔΕ Ανατ. Αττικής

Τηλέμαχος Β. Ράπτης